从普法受众变普法群体

"红扣子"助青少年系好人生第一粒扣子

为发挥文明单位示范引领作用,增强青少年法治意识,达川区人民法院"红 扣子"普法宣传志愿服务队派出9个法庭,深入矛盾纠纷第一线,播撒法治希望。

亭子人民法庭就是达川区人民法院派出的9个法庭之一。亭子镇辖区面积 421.6平方公里,人口11.06万人。达川区人民法院志愿者根据亭子文教城发展 定位,立足"亭育"职能,用法治思维、法治手段纠正青少年不良行为,引导青少 年培养正确价值观,帮助青少年系好人生的第一粒扣子。



传 这里既是法庭,也是学法之家

记者在亭子人民法庭青少年法治教育 基地看到,占地500平米的基地配设24小时 自助法院、法治故事3D墙绘、多功能演播厅、家庭教育指导室等,围绕"亭亭育立,尚 法修身"文化主题,集中打造了以参与庭审 观摩为核心,同步了解法治故事、欣赏普法 彩绘、掌握法律知识等趣味互动为一体的法 治教育阵地,为来访者营造遵法、学法、用法 的浓厚氛围。

"今年以来,亭子人民法庭接待亭子职 高等学校师生参观观摩5次,覆盖500余人 次,开展模拟庭审活动2次,教育青少年树立 法治思想,从根源上减少涉青少年矛盾纠纷 和犯罪案件的发生,有效维护辖区稳定、促

进社会和谐。"亭子人民法庭的工作人员向 记者介绍。

既是庭长,也是同学们的朋友

法既教人,更要化人。对于拥有多重身 份的亭子人民法庭副庭长王荣竹来说,未成 年人的普法教育工作比审判更加重要。在 审判庭,她是法庭的负责人,用法槌捍卫人 民群众的公平正义;在亭子镇职高,她是法 治副校长、达川区人民法院"红扣子"普法宣 传队队员。

"我是一名法官,更是一名母亲,作为法 治副校长,我每次去学校看到同学们,都有 讲不完的话,哪些法律义务是应该遵守的, 哪些陷阱是不能去踩的,好像得掰开揉碎了 给他们讲清楚我才能放心。"王荣竹说

据了解,为持续跟踪辖区青少年犯罪和 未成年受害人后续成长发展情况,亭子人民 法庭坚持一人一案一档工作制度,联合司法 所、社区、村委定期对青少年涉案人员进行 回访,了解他们生活、学习情况,关心其心 理、生理健康,对回归社会人员及时进行社 会帮教,积极协调帮助他们掌握生活技能和 返校学习或参与创业。

同学们既是倾听者,也是讲述者

新普法模式,让青少年从普法受众转变为普 法群体,亭子人民法庭联合达州东部经开区 教育主管部门,签订"校园'红扣子'普法宣 传员联合培育框架协议",在辖区遴选、培 养、聘任校园普法宣讲员,由法庭定期组织 培训指导、联合开展宣讲活动,实现普法工 作由传统的"听我讲"向"我来讲"转变。亭 子人民法庭目前已经与10所中小学组成合 作关系,80余名中小学生正式受聘为"红扣 子"校园普法宣讲员,不定期参与达川区人 民法院普法宣讲活动。

下一步,亭子人民法庭全庭干警将传 承清忠正直承芳精神,不忘园丁护苗初心, 依托青少年法治教育基地,以创建'枫桥式 人民法庭'为契机,持续深化普法教育,运用 法治手段为青少年身心健康发展保驾护 航。"亭子人民法庭工作人员说。

□达州日报社全媒体记者

授人以鱼不如授人以渔。为进一步创

铁路防护网外传来异响 检修工人紧急报警救助走失老人



本报讯 (达州日报社全媒体记者 见习记者 张骐麟) 昨日凌晨, 成都局集团公司达州电务段职工检修设 备时发现一走失倒地老人,报警求助后, 众人合力将老人救出送医。

8月24日凌晨,达州电务段职工向宇 东、洪安等一行人正在达州至覃家坝区间 304号道岔处检修设备,突然听到铁路防 护网外有"动静",几人放下手中的工作, 拿着照明设备向声响处寻去,最终在距离 隔离网一米远左右的草丛中发现一名老

"老婆婆,你听得到说话不?你哪里疼?有没有你家人的联系方式?"经过大 声地呼喊,发现老人躺在地上仅仅能轻微 摆动四肢,无法正常回应,身体比较虚 弱。随即,向宇东几人分别拨打了110和 120,并持续呼喊防止老人昏睡。

'由于正值凌晨,又在荒坡,很难向外 界人员提供准确位置,最后通过微信发送 实时定位,又安排人员前往200米外的铁 路道口才将警察带到现场。"达州电务段 职工向宇东对记者说。

与此同时,在附近寻找老人的家人在 听到救援消息后也赶到了现场。据了解, 该老人今年69岁,8月21日走失,家人报 案后一直在附近寻找老人。

为了及时将老人救出,达州电务段职 工立即对铁路防护网进行了拆卸。最后 同警察、家人合力将老人救出送医

'真的太感谢你们,我们找了几天,终 于将我妈找到了!"老人家属向向宇东、洪 安等人表示感谢。目前老人健康状态平 稳。

凌晨两度进茶楼 盗走2万元现金 "蒙面大盗"行拘释放 不到10天又作案

本报讯 (达州日报社全媒体记者 程 南城一茶楼一夜之间被盗2万余元现 金和一部手机。警方调查发现,一名蒙面男 子凌晨两度进入该茶楼。经过大量走访,民 警锁定了犯罪嫌疑人的身份信息,并迅速将 这名"蒙面大盗"抓获归案。

近日,达川区公安分局接南城一茶楼工 作人员报案,称上午上班时发现前一夜锁在 吧台抽屉里的2万余元现金和1部手机被 盗。接到报警后,刑侦大队民警迅速赶到现 场,调取店内监控发现,案发当天凌晨5时 许,一个戴着帽子、手套、口罩"全副武装"的 蒙面人闯入该茶楼,用随身携带的菜刀撬开 了吧台抽屉,将现金和手机悉数盗走。

案侦民警走访调查发现,当天凌晨5时 许,有人曾在茶楼附近看见一个形迹可疑的 男子。民警很快锁定了这名犯罪嫌疑人的 身份信息。经查,该男子王某某(43岁,达川 区人)曾因盗窃多次被公安机关打击处理, 今年8月初才因盗窃被行政拘留,刚释放不 到10天。同时,王某某具有一定的反侦查意 识,作案时有预谋地蒙面,作案后立即换装 以躲避侦查。民警经过大量工作,最终锁定 了王某某踪迹,并将其抓获

据犯罪嫌疑人王某某交代,在实施盗窃 前,他曾在该茶楼消费过,发现大门门锁有 些松动,便起意实施盗窃。当日凌晨,王某 某"全副武装"进入该茶楼,先在吧台顺走1 部手机,听到外面有声响,快速逃离了现 场。随后王某某躲在楼道间暗中观察,发现 没有人后,再次进入茶楼实施盗窃,用菜刀 将抽屉撬开,将抽屉内的2万余元现金全部

目前,犯罪嫌疑人王某某已被达川警方 依法刑事拘留,此案正在进一步处理之中。

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



堂上达州



建州晚秋

2023年8月25日

星期五

2382258 **)**=

□主编:杨 波 □编辑:何双将

□美编:刘俣杉